



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
总编 姜玉多 主编 刘万钧 美编 闫文颖

2025年第7期
(总第311期)



2025年4月14日
乙巳年三月十七

兄弟，把我的教训告诉你！

——一个离职员工的肺腑之言

孙佳鑫

我离开董氏集团已经好几个
月了，往昔在集团的桩桩件件，
没有一天不萦绕在心头。那段时
光，是我生命中最璀璨的篇章，
纯粹又美好，是难以忘怀、不可
复制的珍贵记忆。

去年7月31日是我入职集团
的日子。清晰记得那天晚上，我在
集团天华农场吃了入职后的第一顿饭，这顿饭就像一把钥匙，打开了我热爱集团美好生活的大门。主食是米饭，每一口都散发着粮食最本真的香气。副食的种类相当丰富，土豆片炒得软糯入味，一口咬下去，绵软中带着些许焦香；肉炒豆角脆嫩可口，豆角和鲜嫩的肉片搭配在一起，咸香适宜；酱茄子更是一绝，浓郁的酱汁包裹着软烂的茄子，味道醇厚；还有那肥美的铁锅炖鱼，鱼肉鲜嫩爽滑，吃上一口，全身都暖乎乎的。从那以后，每天在集团品尝这些有机美食，不仅满足口腹之欲，更源源不断给身体注入了活力，开启元气满满的一天。工作的时候精力格外充沛，一整天干劲十足，浑身透着轻松和舒畅。

记得那次跟随集团董主席一行去内蒙古阿拉善出差的日子，对我来说就是一次全方位的成长之旅。我不仅见识到了集团在当地开展的宏大项目，更从董主席和其他领导身上学到了很多宝贵的知识和为人处世的哲学。董主席在面对各种复杂问题和挑战时，展现出的沉稳和睿智，让我深受启发。他总能迅速抓住问题的关键，做出准确的判断和决策，而且对待每个人都非常谦逊友善。在和他交流的过程中，我学到了很多

关于管理、市场分析、团队协作等方面的知识，这些知识就像一盏明灯，照亮着我职业发展的道路。

其中有一次经历，我这辈子都忘不了。那天，我开车在高速上行驶，车上一共4个人。突然天空乌云密布，转眼间就下起了倾盆大雨。突然，车子发出一声爆响，紧接着整个车身剧烈颤抖起来，原来是轮胎爆胎了。那一刻，我的心都提到了嗓子眼，满心都是恐惧和绝望，心想这下肯定完蛋了。我本能握紧方向盘、踩刹车、减速，最后，车子终于靠右侧停了下来，幸好当时这段路上没有车辆，有惊无险，没有酿成大祸。

董主席知道发生事故后，第一时间表示慰问，向我们受伤了吗，没有丝毫的责备，并对我在关键时刻的应急表现给予高度肯定，奖励一万元钱，提前为我办理了转正手续，还在《华夏复兴报》上表扬我。这件事让我感受到了董主席的大度和集团的人文关怀，在这里工作特别有归属感和安全感。

董氏集团在环保和节约方面，也做得相当出色，堪称行业的楷模。董主席一直以身作则，平时喝水用的就是一个普通的罐头瓶子，虽然看起来很朴素，但却传递出一种勤俭节约的生活态度。连牙签都是自己用秋天成熟的草枯做的，既环保又节俭。在这种氛围的影响下，每一个员工都养成了勤俭节约的好习惯。

在饮食方面，集团一直秉持着健康饮食与营养均衡的理念，严格把控食材的来源和品质。集团有生态有机农场，种植的粮食、蔬菜不施一粒化肥、不喷一滴农

药，从源头保证了食品的安全和无公害。每一道菜端上桌，都带着大自然的清新和健康的气息，吃起来特别安心。严禁员工吃外面的垃圾食品，就是为了让大家吃得健康、吃得放心。

董氏集团在资源循环利用方面，也做到了极致。就拿办公楼的卫生间改造来说，公司把原来的抽水马桶拆除，重新设计了公共洗漱间和厕所，洗完澡的水可以先收集起来，用于冲厕所，最后这些用过的水还能回收处理，制成农家肥，用于有机种植。食堂用麦麸子替代洗洁精擦洗餐具，不仅去污效果好，而且不污染环境，用过的麦麸子还能作为畜禽饲料，喂养农场的家禽家畜，让每一份资源都循环利用，发挥最大价值。

让我悔恨和自责的是，我没能珍惜这份工作，竟然鬼使神差地离开了这里。我现在的这家网

络直播公司，工作节奏快得让人

喘不过气，每天像个不停旋转的陀螺。一日三餐只能靠外卖、吃快餐。外卖大多是高热量、高脂肪、高盐食物，一直被称为“毒食品”。送来的外卖打开包装，不是油腻腻的油炸食品，就是各种加工肉类，像炸鸡、汉堡、香肠炒饭之类的。而蔬菜、水果和全谷物这些富含维生素、矿物质和膳食纤维等对身体至关重要的营养却少得可怜，有时候一份外卖里就只有寥寥几片生菜叶子。

短短几个月，我的身体就扛不住了，肠胃三天两头地闹别扭，不是消化不良，就是腹痛腹泻。精神状态也变得很差，每天上班都无精打采，注意力很难集中，工作效率大打折扣。这时我才深刻体会到，在董氏集团吃有机食品的日子是多么珍贵，那是对健康实实在在的呵护，是用钱都买不来的生活品质。

在这里，大家都敷衍了事，

根本学不到有用的东西。领导看重和自己关系好的人，有能力的人也很难得到晋升机会，感觉自己职业发展陷入了一个死胡同。薪资结构非常单一，除了基本工资，没有其他的补贴和福利。办公空间狭小逼仄，十几个人挤在一个办公室里。办公设备也陈旧老化，电脑运行速度慢，打印机三天两头出故障。在这里工作感觉特别压抑，一点热情都没有。

回首这一路走来的经历，我满心都是懊悔，后悔当初离开了董氏集团。这些掏心窝子的话，都是我的亲身感悟，希望大家能听进去。好好珍惜在董氏集团的日子，这里有健康的饮食、广阔的职业发展空间、人性化的管理和良好的工作生活环境，这都是用钱买不来的宝贵财富。千万不要像我一样，拥有的时候不懂得珍惜，等失去了才知道可贵，到时候后悔都来不及了。

短评 要倍加珍惜岗位平台

姜玉多

孙佳鑫曾是董氏集团的一员，他在《兄弟，把我的教训告诉你》来信中，向我们满怀深情地回忆起在董氏集团温馨幸福的美好时光，诉说了如今在网络公司紧张高压下的痛苦呻吟，字里行间透露着欲哭无泪的懊恼与悔恨。

从孙佳鑫的经历中，我们要学会全面自我审视。日常工作是否用心对待、高效执行？能力素质是否匹配岗位需求？是否时刻维护董主席与集团利益，将企业发展放在心上？

跟着蜜蜂有花朵，背靠大树好乘凉。选对方、跟对领路人至关重要。我们有幸身处董氏集团，既能收获健康与财富，又能实现人生价值。董氏集团是世界上独一无二好公司，董主席心怀

公益，德行兼备，是当之无愧的最好领路人。孙佳鑫在信中说的情况，正应了“没有比较，就没有鉴别”这句话。

每一个看似普通平凡的工作岗位，每一点哪怕微不足道的福利待遇，都是集团董主席倾其所能、真心实意为我们提供的。当你对眼下的工作有所不满时，请多想想那些离开集团后追悔莫及的人，多听听社会上那些没有活干、期盼上岗人的呼唤。

只有经历过失去，才知道曾经拥有的宝贵；只有身处寒冷，才知道阳光的温暖。愿我们务必珍惜岗位，忠诚集团，忠诚老板，以积极态度和专业能力投入工作，融入集团，别等失去才追悔莫及，为集团发展和自己未来咬定青山，奋力前行！

董氏集团是我幸福的源泉

冯 强

我是2024年1月份来集团总部工作的，现在已经一年多了。一年多来，在集团总部，我有幸多次聆听董主席教诲，亲眼见证了董主席关爱职工、为职工谋福利、为职工长远考虑准备物资，不断拓展壮大集团业务经营。我原来在唐山市再生资源有限公司工作，过去单位一直效益不错，工作也很稳定，可是自疫情以来，加上其他因素，单位没有了流动资金，经营举步维艰，最后到了拖欠职工工资的地步。还好，我公司因和深通公司是合作单位，我有幸被派到马矿工作，过上了正常开支的生活。2024年1月，我和深通公司领导第一次来总部开会，会后董主席便要求我来北京总部工作。

来北京工作近20天正赶上过春节，集团发放过年福利，每人两盒野生大虾，还有羊腿。我心里犯嘀咕，来这么短时间，肯定没有我的。当发东西叫到我的名字时，一股暖流顷刻涌上心头。让我对董氏集团大家庭的温暖有了深刻体会。

记得一次董主席给大家开会时说过，他早已实现了财富自由，要讲生活质量，抽得起好烟、喝得起好酒，完全可以抛下目前的繁重工作，去享受安逸的生活，但是无法割舍放下跟随他的职工。董主席给大家提供了这么好的平台，就是让大家有工作干、有工资开，最大限度地保证职工及家庭的正常生活。

事实如此，为了集团能够不断发展壮

大，让职工们生活的更好，董主席日理万机，不断谋划、调整集团的布局和经营方向，有机种植、有机养殖、有机醋、酱油、酒、腐乳等生产加工，废钢铁收购、加工，废钢铁市场拓展、再生资源经营等，集团规模越来越大，发展势头越来越好，也相会增加更多的就业机会。

我在集团从事人力资源工作，通过招聘深深感受到了全社会的就业压力。招聘广告在网站上登出后，应聘人员争先恐后，短时间就有大量人员投递简历。我们朋友圈招聘，发出后也是电话不断，联系洽谈的人应接不暇。在具体招聘中，只要是集团认可的，很少有不来的。实事求是讲，目前的就业真是压力山大呀！而我们作为

董氏集团的一员，人员不裁、工资不降、工作安稳，与社会上其他企业相比，我们是幸运的，更是幸福的。

来北京工作后，我涨了工资，每月会按时收到集团发的工资。在董氏集团工作，我很满足。没有就业压力，工作稳定；没有资金紧张，每月都能按期开支；没有生存焦虑，日子幸福快乐。这一切，都是我们背靠着董氏集团这棵大树，都是董主席放弃了自己安逸的生活，为我们提供了这么好的工作生活平台。与社会上其他还在苦苦寻找工作的人相比，能够在董氏集团工作生活，我们是幸运的、幸福的。所有这一切，都是董主席给的，董氏集团就是我幸福生活的源泉。

我家盖房不愁钱

上方山 韩晓飞

我之前是一个家庭主妇，每天围着孩子和老人转，家里的活儿总是没完没了。干好了是应该的，干不好还挨骂，挑你的毛病，嫌弃你这不好、那不对的。总觉得在家里没有地位，晚上曾偷偷地落泪，心里难受极了。

4年前，我应聘到集团上方山农场。这离家近，干活儿都是有规律的，每个人负责自己的活儿，干好就行。每个师傅教我们学技能，总是不厌其烦，手把手地教，只要你认真学习，没有学不会的。最重要的是，干完活到月就给开工资，这是在家里体会不到的。

现在自己挣钱了，可以自行支配，用不着看人脸色，感觉自己的价值体现出来了。每星期孩子回家，不仅可以给他买吃的穿的用的，上学走的时候也可以自豪地问儿子：你要多少生活费？妈给你拿。原来不挣钱，根本不敢说这话。有了董氏集团，我在孩子面前自信了，在家里也能挺直腰杆儿了。

前年夏天，上方山下了一场大雨，村里的道路、房屋不少都受到损毁。我家有一个老房子，经过这场大雨就更惨了，看到这幅支离破碎的场景，家人心里一片凄凉。水灾后国家对重建有政策，给补助9.5万元。老公想重建房子，手续已经审批通过，他却因钱犯愁了：这么好的政策，不盖就错失良机了，可上哪儿借钱呢？

就在老公愁眉耷脑地犯愁之际，我说：老公不用愁，我有钱。你猜我有多少？老公说：你那3万2万的钱够干什么用的，胡闹！我说：没和你闹，我有10多万呢，今年还挣钱，每个月都发工资，这还不够吗？老公还是不信：干这么几年能攒这么多钱，你逗我玩儿呢？我说：逗你干什么，我真有这么多钱啊。

于是，我向老公介绍说：这几年我在公司吃饭不用花钱，每天吃的都是有机食品，营养丰富。原来我走路都没劲儿，身体轻飘飘的，现在走起路来精神十足，扛起一袋面粉都不费劲儿。董主席非常勤俭，我跟着这么好的领导也学会了不和别人比着穿，衣服只要能穿就不买新的。我这吃穿都不用花钱，也不吸烟、不喝酒，这钱不就攒下来了，盖房子缺钱还用愁吗？

听了我的一番话，老公相信我真的有钱了。他惊喜地说：以前拿你当棵草，现在得拿你当个宝了。你就是我的摇钱树，咱家盖房的钱不愁了！

3月3日，集团总部司机韩金明前往新发地市场采购甘蔗。在询价过程中，他留意到卖甘蔗处有一堆修理下来的甘蔗根、细小的甘蔗梢和甘蔗叶，就马上联想到上方山基地养牛，这些看似无用的边角废料，不就是牛的饲料么。

于是，他主动问卖家：“这些废料您还要吗？如果不要给我吧！”卖甘蔗的人听了非常同意，有人要还省得自己费力收拾了。得到许可后，小韩不辞辛苦，将这些东西整理装到车拉了回来。事实证明，他的判断非常正确，牛特别爱吃这些甘蔗废料。

韩金明这一举动，不仅是为养牛挽回了一点饲料，更体现出他心里想集团、眼里有集团，时刻不忘为集团争取利益的主人翁意识，在平凡的岗位上展示出了不平凡的职业素养。

这点东西 给我喂牛吧

刘万钧

广大员工要学习他这种爱企如家的精神，进一步树立主人意识、责任意识和担当意识，工作中主动用心思考，从点滴做起，从身边做起，为集团的发展贡献自己的力量。



能榨甘蔗糖了 上方山

刘万钧

3月31日中午，集团后勤部副部长王磊接到董主席布置的榨甘蔗糖的任务后，立即行动起来，抓紧联系购买榨糖机器和甘蔗，仅仅用了两天多时间，就高标准完成了这项工作，受到董主席的表扬。

接到任务后，王磊和司机韩金明在副总王凤英的指导下，开始用手机在淘宝、京东、快手、抖音上联系货源，经过多家比对，最后选择了一家性价比都科学合理的产品，这台榨糖机价格最后讲到1400元，是同类型中价格最低的。

当天晚上，考虑到榨完汁的甘蔗都是整根长的，必须粉碎后

才能喂牛，王磊又和郝玉明、侯义兵一起连夜修理好铡草机，以此代替粉碎机，提前做好准备工作。4月2日榨糖机器运到上方山后，立即组织人员安装调试。3日上午安排司机韩金明去新发地市场买来甘蔗原料，随即开机榨糖。糖汁榨出来后，厨师姚丽华等人又连夜熬制、塑型，人们品尝之后，都说这才是原汁原味的甘蔗糖，比市场上的好吃多了！

然后，他们又把榨完汁的甘蔗用铡草机粉碎，搅拌到饲料里喂牛，牛非常爱吃，并且有助消化。就这样，一根甘蔗做到了干榨净，过腹增值。